

关注大学生就业系列报道之一

每年毕业生就业率达95%以上 连续五年就业率全省第一

河工大机电学院多管齐下保就业

眼下,正值各大高校毕业生四处求职的高峰期,但河南工业大学机电工程学院机械制造及其自动化专业的刘成则显得异常轻松,不用托关系走后门,不用跑人才市场,在学院的招聘会上他已与宁波奥克斯公司签了协议,一毕业就可去那里工作。“我们学院和我一样早早签订就业协议的学生还有很多,有近70%的同学在年前已经找到了合适的工作,个别专业的就业率目前已经达到100%。”刘成说。

近年来,大学生就业难成为各大高校的一大难题,有些知名高校的就业率甚至不足四成,可为什么河南工业大学机电工程学院的毕业生供不应求?这其中有什么秘诀?近日,记者走进机电工程学院,探访他们就业工作背后的故事。 晚报记者 吴幸歌



机电工程学院专场招聘会现场,人头攒动。



学生自发组织的汽车招聘会,吸引了众多汽车经销商的参加。



副院长曹利强正在给学生做考研指导。

加强就业指导 贯穿教学始终

“我们学院连续五年就业率全省第一,每年毕业生的就业率都在95%以上。”说起该院近年来的就业情况,河南工业大学机电工程学院副院长曹利强的脸上满是欣喜。曹利强说就业工作做得好,很大一部分成绩得益于就业指导做得好。

据曹利强介绍,为了帮助学生更快、更好地适应高校毕业生就业制度改革后的新形势,正确地认识和解决就业中可能遇到的种种问题,学院从大一开始就对学生进行全面的就业指导。大一给学生开设职业生涯规划指导课程、组织学生参加社会实践及公益活动;大二开展就业观念指导、就业心理素质指导课程;大三进行就业政策、就业技巧指导和职前培训

等。“针对当前学生在择业时出现的眼高手低、心高气盛和就业后频频跳槽等现象,我们还开展‘爱岗敬业、走好人生第一步’专题班会,鼓励毕业生到生产一线、基层等急需人才的地方建功立业。”曹利强说。

为更好地了解学生当前的就业形式,树立紧迫感,学院还积极聘请社会资深人士、职业指导师、用人单位代表来校开展就业指导专题讲座,根据教学计划安排教学实训及毕业实习,组织学生参加形式多样的社会实践活动等。

“就业指导工作贯穿我们整个教学工作的始终,我们的目的就是通过尽早的就业指导,让学生树立正确的成才观、择业观,最终找到一份适合的工作,实现人生的价值和梦想。”曹利强说。

组织专场招聘会 助学生就业无忧

多达100多场,用人单位直接与该院联系的就有50多场,其中不乏粮科院、机械研究所、高校等事业单位,还有大连重工集团、湖北重工、新乡白鹭化纤、洛阳一拖等国有企业和宁波奥克斯、苏州江达、郑州日产、比亚迪等合资企业。

为给学生提供更多的就业平台,学院还通过网络搜集、行业联系、本院教师推荐、跟踪往年用人单位、“走出去”等方式,将大量就业信息统一纳入学院就业资源,供学生选择。2006、

2007年暑假,学院先后组织老师到昆山和深圳等地了解毕业生需求情况,加深与用人单位的联系,为今年学生的就业奠定了良好的基础。

“截至3月底,我院2008年本科生的就业率为75%,专科生的就业率为78%,如果再加上那些已经有意向,还没有签约的学生则更高。”曹利强说,如果把学校比做一个工厂的话,那么学生就是他们的产品,他很有信心把他们的产品尽好、尽快地推销出去。

力推十项措施 加快学生就业进程

推出十项就业措施来加快学生的就业进程。

“从就业工作开始之日起,学工办就要及时地通知就业信息,积极组织专场招聘会,做好毕业生推荐、就业指导、面试记录等工作。学工办每周要统计未签约学生和未签约意向学生的名单,及时通知各系就业指导小组,每两周公布一次各专业方向的签约进程;院领导对专业进行包干,专业教师包干到学生,实行一对一的服务,对学生逐一进行落实,各毕业设计指导师要负责

所指导学生的就业指导和督促签约工作。”曹利强说正是在这些强有力措施的保障下,正是在全院教职员工及同学的共同努力下,该院毕业生的就业率年年攀升,连续五年就业率全省第一,但这显然不是他们的最终目标。

“我们的目标是让所有的在校生三年或四年后不仅能学到一门技术,更都能找到一个满意的工作。”曹利强说,为了更多的毕业生能顺利就业,机电工程学院全体员工将会不懈的努力。

——动漫之旅——

动漫原来是这样制作的

下期“动漫之旅”4月12日举行
报名电话:68051735

近日,本报校园记者站携手河南绿业电脑学校,举办了大学生动漫体验之旅大型公益活动,活动得到了大学生积极的响应。

活动现场我们碰到了一位来自郑州轻工业学校的学生,每节课她都是第一个跑进教室的人,为的是能够抢个前排的座位,在活动当中更是积极地和老师进行互动交流,问题一个接一个,临到结束还是没有问够,最后又把老师的电话号码要走了,准备随时向老师请教。

来自郑州师范的一位同学对本次活动的每一个环节都进行了详细的记录,实际工作是什么样的?我们目前学习的内容和实际工作有多大的差距?理论和实践如何结合?工作流程是什么?操作规范是什么?技术难点是什么?这些问题通过实地观察和老师的讲解,一一都有了答案,这位同学不感慨地说:“过去我总认为,我有理想,我勤奋我就应该能够学到真本事,就能找到好工作,现在看来,我还是走了很多的弯路,通过今天的体验之旅,我看到了大学毕业生存在的问题,看到了理想与现实的差距。”来自郑大体院的同学很有意思,学习的专业和动漫一点都不沾边,互动时虽然没有回答上来几个问题,但同学们却表示,不论学习什么专业,参加了今天的体验之旅是非常有用的,希望晚报能够多举办这样的活动,让更多的学生有参加体验的机会。

在广大学生的建议和要求之下,晚报联合绿业动漫将再次启动“动漫之旅”活动,4月12日将由曾在央视《快乐驿站》做过动画导演的老师给大学生朋友详细讲解二维动画制作流程,行业规范,能力要求和技术要点,使大家了解动漫的行业就业前景和要求,带大家领略令人神往的动画世界。

如果您也有兴趣,可以拨打晚报热线0371-68051735或者直接到晚报大厦一楼西大厅报名。

闫明

2008“诚信就业 与法同行”大型招聘月活动

主办:郑州市劳动和社会保障局职业介绍中心

承办:中部就业网(www.jiuyew.com)

活动起止时间:2008.4.20--2008.5.31 咨询电话:0371-68969511、68962632、67188577

本次活动我们将邀请数百家诚信企业参加,为树立企业形象,我们将以“诚信榜”的形式将参加招聘会的诚信企业公布在主流媒体上。

聘

2008年第三届郑州人力资源交流大会

主办单位
郑州市职业介绍中心

时间:2008年4月20日 地址:大学中路95号 电话:68971194、68962627、68962620

聘

招聘会:中心市场周二周日 68971194 西市场周三周六 68865521 东市场周四 66787219

详情登陆:www.jiuyew.com 中部就业网——企业招聘,个人求职,视频招聘,企业广告宣传全部免费